



# **ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI FIRENZE**

**22<sup>a</sup> riunione di Consiglio del 20 giugno 2023 alle ore 18.00**

## **ORDINE DEL GIORNO**

- 1 - Approvazione verbale del Consiglio del 25/05/23 – relatore Scalamandrè**
- 2 - Comunicazioni del Presidente e del Segretario**
- 3 – Eventuali comunicazioni di nostri partecipanti/rappresentanti in riunioni e manifestazioni**
- 4 – Richieste iscrizioni – relatore Bigi**

### **Sez.A**

- **Ing. Bertoletti Marco**
- **Ing. Simione Gennaro**
- **Ing. Spagnoli Paolo**
- **Ing. Tangocci Francesco**

### **Sez. B**

- **Ing. Iunior Nocentini Emanuele**

### **5 - Attività del Consiglio**

- 5.1 – Stato dell’arte “Cocktail iscritti” del 06/07/23 – relatore Recenti
  - 5.2 – Camera di Commercio – rinnovo convenzione “orientarsi al futuro” – relatore Matteucci
  - 5.3 – UNI – rimodulazione quote associative UNI – relatore Corsi
  - 5.4 – 66° Congresso Nazionale degli Ordini d’Italia – Catania 27/28/29 settembre 2023 – relatore Pasotti
  - 5.5 – INAPP (Istituto Nazionale Analisi Politiche Pubbliche) – indagine campionaria sulle professioni – relatore Corsi
  - 5.6 – Richieste membri Commissioni Comunali – gettone di presenza – relatore Corsi
  - 5.7 – Bando Premio di Laurea 2023 – relatore Satta
  - 5.8 – Contratto FAD-Trio – relatore Gonnelli
  - 5.9 – Richieste patrocini – relatore Gonnelli
  - 5.10 – Eventi formativi – relatore Gonnelli
- 6 – Commissione Parere – relatore Bigi**
- 7 – Richiesta terne – relatore Bigi**
- 8 - Richieste esoneri e CFP formali – relatore Gonnelli**
- 9 - Varie ed eventuali**

## **VERBALE DELLA RIUNIONE**

Alle ore 18.10 sono presenti: Il Presidente Giancarlo Fianchisti, il Vice Presidente Vicario e Segretario Simone Scalamandrè, il Vice Presidente Alessandro Matteucci, il tesoriere Nicoletta Pasotti e i Consiglieri: Francesco Bigi, Anna Bosu, Sandro Chiostrini, Sheila Cipriani, Stefano Corsi, Vieri Gonnelli, Sergio Luzzi, Claudia Nati, Sara Recenti, Francesca Satta, Luca Solari.

Verbalizza il Segretario.

### **1 - Approvazione verbale del Consiglio del 25/05/23 – relatore Scalamandrè**

Il verbale viene approvato dai presenti.

### **2 - Comunicazioni del Presidente e del Segretario**

Nessuna comunicazione.

### **3 – Eventuali comunicazioni di nostri partecipanti/rappresentanti in riunioni e manifestazioni**

Nessuna comunicazione.

### **4 – Richieste iscrizioni – relatore Bigi**

#### **Sez.A**

- **Ing. Bertoletti Marco**



## **ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI FIRENZE**

- **Ing. Simione Gennaro**
- **Ing. Spagnoli Paolo**
- **Ing. Tangocci Francesco**

Sentita l'istruttoria del relatore, vista la regolarità delle domande si iscrivono i colleghi sopra indicati nella sezione A;

### **Sez. B**

- **Ing. Iunior Nocentini Emanuele**

Sentita l'istruttoria del relatore, vista la regolarità delle domande si iscrivono i colleghi sopra indicati nella sezione B.

### **5 - Attività del Consiglio**

#### 5.1 – Stato dell'arte “Cocktail iscritti” del 06/07/23 – relatore Recenti

Risultano iscritte 532 persone più accompagnatori. Si concorda di chiudere le iscrizioni a questo numero, sarà fatta inviare alla Segreteria conferma della presenza ai suddetti iscritti entro il 25 giugno. Per la musica Solari contatterà i musicisti per un sopralluogo preventivo. Per la SIAE la Pasotti si informerà per le informazioni da inserire nel sito e come farla, eventualmente con il supporto della Segreteria. Pasotti contatterà il DJ per concordare il tipo di musica. Si concorda di procedere durante la serata al premio degli iscritti da 50 anni. Pasotti presenta due possibilità, una targa in vetro e una pergamena; si concorda di premiare con la targa. Dovrà essere inviato invito ai colleghi interessati e si delega la segreteria a procedere con supervisione di Pasotti.

#### 5.2 – Camera di Commercio – rinnovo convenzione “orientarsi al futuro” – relatore Matteucci

Si concorda di rinnovare la convenzione, la Segreteria invierà conferma con modalità che saranno indicate da Matteucci.

#### 5.3 – UNI – rimodulazione quote associative UNI – relatore Corsi

L'UNI ha rimodulato, in riduzione, le quota associative a 550 €. Il Consiglio ne prende atto.

#### 5.4 – 66° Congresso Nazionale degli Ordini d'Italia – Catania 27/28/29 settembre 2023 – relatore Pasotti

Si concorda che i partecipanti siano Fianchisti, Scalamandrè, Matteucci, Luzzi e Nati. Avendo a disposizione un'altra quota di iscrizione, l'eventuale Consigliere interessato dovrà comunicarlo alla Segreteria entro il 25/07/23.

#### 5.5 – INAPP (Istituto Nazionale Analisi Politiche Pubbliche) – indagine campionaria sulle professioni – relatore Corsi

Analizzata la proposta si decide di non darne seguito.

#### 5.6 – Richieste membri Commissioni Comunali – gettone di presenza – relatore Corsi

Il Consiglio concorda di inviare una comunicazione in cui segnalare che in molti casi i compensi previsti per queste paiono non adeguati. Si concorda di predisporre una comunicazione in cui segnalare di prevedere un compenso adeguato. Cipriani predisporrà una bozza che invierà al Presidente.

#### 5.7 – Bando Premio di Laurea 2023 – relatore Satta

Satta e Solari propongono di destinare il premio a tesi di Laurea su temi collegati al PNRR. Al posto del Poster propongono che i candidati presentino con un video il loro lavoro. Il bando sarà destinato ai laureati dal primo gennaio 2022 a fine luglio 2023. Per le lauree triennali si concorda di reintrodurre dei criteri qualitativi oltre a quelli temporali. I presenti concordano e danno mandato a Satta e Solari di definire il bando secondo gli indirizzi ricevuti per consegnarlo in Segreteria e pubblicarlo entro fine luglio.

#### 5.8 – Contratto FAD-Trio – relatore Gonnelli

Gonnelli propone di rinnovare per altri 6 mesi, ovvero fino al 31 dicembre 2023, il contratto con Giuseppe Vallario alle stesse condizioni del primo semestre 2023.

Il Consiglio approva.

#### 5.9 – Richieste patrocini – relatore Gonnelli



## ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI FIRENZE

5.9.1 Richiesta patrocinio del seminario “Il ruolo del progettista nella prevenzione e contenimento degli incendi e degli esplosioni – norme e responsabilità”;

Il Consiglio approva.

### 5.10 – Eventi formativi – relatore Gonnelli

Data	Titolo	N. CFP	Gratuito o pagamento per gli iscritti	Costi Ordine	Note
22-29 /05/2023	Corso di Formazione professionale: Nuovo codice dei contratti	SENZA	Gratuito	0 €	CERAFRI
30/05/2023	Connessioni per le strutture in legno	3 CFP	Gratuito	Gratuito	Evento Organizzato dalla Commissione Strutture e Geotecnica
01/06/2023	Corso: I centri di simulazione sanitari tra formazione, ricerca ed innovazione.	4 CFP	Gratuito	280€ + iva	Ing. Dimitri, Meyer
06/06/2023	"L'idoneità tecnico professionale delle imprese, il lavoratore autonomo in edilizia, i documenti di cantiere (il P.O.S., il P.S.S., il P.S.C., il F.O.)	4 CFP	Gratuito	400€ + Iva	Aggiornamento CSE/CSP
06/06/2023	Geotermia applicata	3 CFP	Gratuito	Gratuito	Commissione Ambiente ed Energia
07/06/2023	I ponteggi	4 CFP	Gratuito	400 €	Aggiornamento CSE/CSP
09-15-19-26/06/2023	Corso di Formazione professionale: Nuovo codice dei contratti	16 CFP	Gratuito	150€ + CNI	CERAFRI
20/06/2023	Efficientemente energetico trentitalia	3 CFP	Gratuito	Gratuito	Commissione Ambiente ed Energia
21/06/2023	Infrastrutture Toscane	3 CFP	Gratuito	Gratuito	CSPFEA
28/06/2023	L'impianto elettrico di cantiere	4 CFP	Gratuito	400 €	Scarpino
27/09/2023	Parlare in pubblico	4 CFP	Gratuito	500€ + iva	Maestri

Il Consiglio approva l'organizzazione degli eventi descritti.

### 6 – Commissione Parere – relatore Bigi

Non ci sono richieste.

### 7 – Richiesta terne – relatore Bigi

Non ci sono richieste.

### 8 - Richieste esoneri e CFP formali – relatore Gonnelli

... omissis ...

### 9 - Varie ed eventuali

9.1 - ..... omissis ....

9.2 - Bigi chiede di incrementare il budget per le attività sportive. Il Consiglio concorda di stanziare ulteriori 2'500,00 €. Si dà mandato a Bigi di richiedere ulteriori sponsorizzazioni a copertura di ulteriori spese, con possibilità per gli sponsor di pubblicizzazione nei social.

9.3 - Pasotti segnala che ci sono problemi di contatti con Interstudio in merito alla gestione del sito. Si concorda di inviare una richiesta formale di incontro su progetto PNRR e aggiornamento autonomo sito (non solo news). All'incontro dovrà partecipare anche la segreteria.

La riunione termina alle ore 20.30. Il prossimo Consiglio è fissato per il giorno 25 luglio p.v. alle ore 18.00.